

公安部：涉公共利益案件应主动公开

《公安机关执法公开规定》出台，社会关注的重大案事件调查进展应公开，2013年1月1日起施行

新京报讯（记者邢世伟）公安机关应向社会公开涉及公共利益、社会高度关注的重大案件调查进展和处理结果。近日，公安部制定下发了《公安机关执法公开规定》。这是第一部全面规范公安机关执法公开的文件，2013年1月1日起施行。

重大案调查进展应公开

《规定》称，公安机关对

涉及公共利益、公众普遍关注、需要社会知晓的执法信息，应当主动向社会公开；对不宜向社会公开，但涉及特定对象权利义务、需要特定对象知悉的，应当告知特定对象，或者为特定对象提供查询服务。

在向社会主动公开条款中，《规定》特别提及，公安机关应当向社会公开涉及公共利益、社会高度关注的重大案事件调查进展和处理结果，以

及公安机关开展打击整治违法犯罪活动的重大决策。本《规定》实施前形成，按照本《规定》应当向社会公开而未公开，对公共利益仍有影响的执法信息，应当自本《规定》实施之日起予以公开。

同时，对公众需要即时知晓的限制交通措施、交通管制信息和现场管制信息，公安机关应当即时公开；对辖区社会治安状况、火灾和道路交通安全形势、安全防

范预警信息，可以定期公开。

特定对象公开范围扩大

针对普通案件的执法信息公开，《规定》称，公安机关应当向控告人，以及被害人、被侵害人或者其家属公开办案单位名称和联系方式；刑事案件立案、破案、移送起诉等情况，对犯罪嫌疑人采取刑事拘留强制措施的种类和期限；行政案件办理情况和结果。

公安部法制局局长孙茂利透露，《规定》该条款实际上扩大了向控告人、被害人等特定对象的公开范围。

信息弄虚作假将追责

《规定》表示，公民、法人或者其他组织认为公安机关未按照本规定履行执法公开义务的，可以向该公安机关提出公开申请。经申请，该公安机关仍拒绝履行执法公

开义务的，可以向上一级公安机关举报。收到举报的公安机关应当予以调查处理，并自收到举报之日起60日内向举报人告知结果。

《规定》称，公开的信息错误、不准确或者弄虚作假的，公开不应当公开的信息等情形，由上一级公安机关责令改正，情节严重的，对公安机关直接负责的主管人员和其他直接责任人员依照有关规定予以处理。



航母“辽宁舰”入役首航归来

“辽宁舰”在拖船的簇拥下驶向大连港码头。昨日10时20分，中国航母“辽宁舰”停靠在辽宁省大连港码头，完成了其正式交接入役后的首次出海。辽宁省海事部门曾于10月10日发布航行警告称，10月12日8时至10月31日18时在渤海北部相应水域内执行军事任务，任何船只不得入内。12日6时，“辽宁舰”准时驶离大连港码头，在众军迷的期待中，开始了入役后首航。

责编 刘国良 见习编辑 张洁 图编 杨杰 美编 郭屹 责校 范锦春

民政部公布《志愿服务记录办法》

鼓励单位优先招聘 服务记录良好志愿者

新京报讯（记者陈博魏铭言）昨日，民政部公布《志愿服务记录办法》。《办法》鼓励有关单位在招聘时，同等条件下优先录用志愿服务记录良好的志愿者。

建立志愿者星级评定制

《办法》指出，志愿者组织、公益慈善类组织和社会服务机构应建立志愿者星级评定制度，并以此推荐相关志愿者参加相关评选和表彰。志愿服务时间以小时为计量单位，不包括往返交通时间，累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的志愿者，可依次申请评定为一星级、二星级、三星级、四星级、五

星级志愿者。

建志愿服务时间储蓄制

《办法》鼓励公益机构或组织建立志愿服务时间储蓄制度，使志愿者可以在自己积累的志愿服务时数内得到他人的无偿服务。

此外，民政部鼓励博物馆、图书馆、体育场馆等公共文化体育设施和公园、旅游景点等场所，对有良好志愿服务记录的志愿者免费或者优惠开放。对于城市公共交通，民政部鼓励其对有良好志愿服务记录的志愿者给予票价减免优待。

《办法》鼓励有关单位在招生、招聘时，同等条件下优先录用、聘用和录取有良好志愿服务记录的志愿者。

张裕解百纳16分！世界三大酒评家杰西丝打出法国名庄分数

一款售价10英镑（约100元人民币）的中国葡萄酒，却给出了法国五大名庄副牌酒级别的高分，这在英国葡萄酒界迅速刮起了一阵中国风。日前，世界三大酒评家之一的英国葡萄酒大师杰西丝·罗宾逊在《金融时报》发表专栏文章，给英国皇室供应商维特罗斯在其高端超市上架的中国葡萄酒——张裕解百纳打出16分的高分。

评16分：张裕解百纳堪比法国名庄

在葡萄酒的世界里，杰西丝无疑是最耀眼的明星之一。她与罗伯特·帕克和詹姆斯·沙克林并称为世界三大酒评家，有“葡萄酒界第一夫人”之称，其著作《世界葡萄酒地图》被誉为“葡萄酒的《圣经》”，所创的“JR评分”也是世界上公认的葡萄酒三大评分体系之一。

在品尝了维特罗斯出售的张裕解百纳之后，杰

西丝为其打出了16分的高分。据葡萄酒专家陈庄介绍，16分在满分为20分的评分体系当中，属于“出色的葡萄酒”级别。“在我的印象中，在杰西丝品评过的售价10英镑级别的葡萄酒里，超过16分的几乎没有。”陈庄说。

“要知道，即使欧洲优良产地的优秀酒庄要拿到16分，也是非常难的。”张裕在欧洲的代理商——德国TXB公司总经理劳伦斯表示，杰西丝给出的评分是法国五大名庄副牌酒的普遍水准，在杰西丝的评过的855款不同年份的法国列级酒庄中，高于这个分数的刚过半数，一款售价10英镑的葡萄酒获得法国名庄酒庄的分数，充分体现出张裕解百纳的高性价比。

力挺解百纳：“代表中国葡萄酒的未来”

“这款酒喝起来很纯净、新鲜，浓郁程度中等，

是当地的代表性产品。”杰西丝在对张裕解百纳的酒评文章中如此描述道。为了了解张裕解百纳背后的奥秘，杰西丝还专门与劳伦斯进行了探讨。劳伦斯表示，为了提高酒的品质，张裕大幅降低了当地葡萄园的产量，将产量限制在理想的660公斤/亩以下。过去数年间，在总工程师李博士的带领下，张裕的酿酒技术得到了显著提高。

劳伦斯说，张裕解百纳是一种以蛇龙珠葡萄为主要原料的混合型葡萄酒，“蛇龙珠增添了让我们喜欢的香气，他们还使用了相当一部分梅洛起到柔和作用，以及赤霞珠用于酒的结构。”

杰西丝对劳伦斯的介绍表示赞同，她在酒评文章中写道：“我们相信，这种组合（以蛇龙珠为主的混合型葡萄酒）代表着一种未来，能让中国在世界葡萄酒行业占有一席之地。”

大师风向标：专家、网友纷纷“吐槽”

在英国乃至整个欧美，杰西丝的酒评在市场上起着风向标的作用，众多法国酒庄根据她的打分确定酒价格，消费者根据她的评分判断葡萄酒的性价比。杰西丝在给张裕解百纳打出高分后，当即在葡萄酒界刮起了一阵中国风。就连英国驻华使馆也在微博上对于维特罗斯销售张裕葡萄酒的消息进行了关注，引起众多粉丝的围观。

英国《每日电讯报》专栏作家蒂姆·沃克也来凑热闹，他在近期的专栏中爆料：英国政府部门社区及地方政府的储藏室里，现在还存有几箱2001年份的张裕解百纳。据沃克的酒商介绍，“这款酒颇受欢迎，而且也赢得过一些奖项。订购这款酒的人眼光超前，绝非泛泛之辈。”

这股风潮已从英国蔓

延到其他地区，有网友在“吐槽”，在德国的考夫霍夫（Kaufhof）百货公司同样见到了张裕的身影。“昨天在Kaufhof买到一瓶张裕2010年的干红，这是第一次在德国大型商店见到中国葡萄酒。品尝了一下，这款酒的酒体饱满，层次分明，果味也很浓郁，回味悠长。”这名网友在微博上兴奋地写道。

劳伦斯表示，从2005年开始，张裕解百纳已出

口到欧美等28个国家和地区，其中欧洲就有包括法国、德国、英国在内的14个国家，在欧洲3000多家超市、葡萄酒专卖店、欧洲五星级饭店、德国汉莎航空公司头等舱都有出售，成为率先成功打入欧美主流市场的中国葡萄酒品牌。目前，张裕解百纳年销量已超过3000万瓶，位居世界单品销量前列，累计产量已经超过3亿瓶。

（文/石开）



世界三大酒评家之一的英国葡萄酒大师杰西丝·罗宾逊